

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 149 (5398). | Вторник, 16 сентября 1969 года | Год издания 39-й. | Цена 2 коп.

Совершенствовать политическую информацию

Сама жизнь требует от партийных организаций дальнейшего улучшения политического информирования трудящихся. Особенную актуальность приобретают сейчас слова В. И. Ленина о том, что государство сильно сознательностью масс, что идея, овладевшая миллионами, становится материальной силой.

Руководствуясь этими ленинскими указаниями, претворяя в жизнь решения XXIII съезда партии, июньского Пленума ЦК КПСС, партийные организации города Волгодонска и Цимлянского района многое сделали по улучшению политического информирования трудящихся. На предприятиях и в организациях, колхозах и совхозах из наиболее подготовленных теоретически товарищей созданы группы политинформаторов, которые работают по планам.

В коллективах трудящихся систематически проводятся ленинские пятницы. На них работники горкома и райкома партии, городского и районного Советов, руководители предприятий и хозяйств, секретари партийных организаций выступают перед трудящимися по широкому кругу вопросов политического, экономического, идеологического характера.

Горком и райком партии проявляют постоянную заботу о том, чтобы вооружать политинформаторов теоретическими знаниями, обогащать опытом, постоянно знакомить с ходом соревнования в честь ленинского юбилея, с задачами дня. С этой целью регулярно проводятся городские и районные семинары политинформаторов, для них читаются лекции. Участники семинаров обмениваются опытом работы.

Немалый положительный опыт работы по организации политического информирования трудящихся накопили партийные организации порта Волгодонск, опытно-экспериментального завода, откормсовхоза «Цимлянский», колхоза «Ключ Ильича» и другие. У нас есть много политинформаторов, которые относятся к порученному делу с глубоким чувством ответственности, с большой любовью. Некоторые из них делятся опытом своей работы в сегодняшнем номере нашей газеты.

Однако пока еще не во всех парторганизациях придается должное значение политическому информированию трудящихся. Остается желать лучшего эта работа в Волгодонском горбыткомбинате, автотранспортном предприятии, колхозе «Большевик» и в некоторых других коллективах.

Больше внимания партийным организациям следует уделять содержанию, идейно-политической направленности информации. Каждая политинформация должна быть боевой, наступательной, тесно увязанной с делами и задачами сегодняшнего дня.

Долг политинформаторов — выработать у наших людей классовый подход к явлениям общественной жизни, укреплять в них коммунистическую убежденность, развивать чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма, разоблачать измышления буржуазной пропаганды.

Чем лучше будет поставлено политическое информирование трудящихся, тем успешнее будут решены стоящие перед коллективами задачи по досрочному завершению пятилетки и достойной встрече 100-летнего ленинского юбилея.



РЕПОРТАЖ

ДАРЫ ОСЕНИ



Ежедневно — полторы нормы

Так выполняет задания слесарь цеха восстановления и изготовления деталей опытно-экспериментального завода Иван Бирюков: ежедневно на 149—156 процентов. Он заканчивает программу 1970 года. Добиваться высоких темпов в работе слесарю помогают его большой опыт и творческий подход к делу. Недавно, например, он придумал специальный рычаг для себидя крючка сиденья трактора и корпуса фильтров. Раньше на эту операцию тратили много времени, а теперь производительность труда повысилась в несколько раз.

Кроме своей основной специальности Бирюков знает работу медника. Надо — и к штамповальному станку станет.

В. ТРИЗНА,
мастер ЦВИД опытно-экспериментального завода.

дующей лабораторией В. Светличной немногим больше двадцати.

— Все работают с задором, по-комсомольски, — говорит секретарь комсомольской организации Б. Агеев. — У всех одно стремление: без задержки загрузить транспорт, побыстрее переработать сырье.

Вместе с коллективом цеха трудятся и студенты Новочеркасского электромеханического техникума. Они прибыли сюда, чтобы оказать помощь рабочим совхоза в уборке и переработке винограда.

— Ребята как-то сразу влились в наш коллектив, сами избрали себе старшего Володю Петрова (снимок сверху), установили норму выработки, — отзывается о студентах технолог цеха Г. А. Самохин. — Работа спорится у них.

В цехе впервые внедрена новая технологическая линия по утилизации выжимок (снимок слева). Смонтирована она слесарями цеха под руководством А. И. Тялаева. Новая линия — это надежный резерв увеличения производства готовой продукции. Той продукции, которая потом будет доставлена на винзаводы. А пока по трубопроводу течет в емкости сусло, — щедрый дар осени, в котором слышны запахи полей и придонского лета.

...Мы уходим из цеха, а к нему все подъезжают и подъезжают автомашины. Они везут виноград из Большовского, Октябрьского, Рябичевского винсовхозов и других хозяйств объединения «Донвино».

До конца сезона коллектив цеха рассчитывает еще переработать до 1500 тонн винограда и около 200 тонн яблок.

И. САШКИН.

Фото А. Бурдюгова.

Мы в Рябичевском винцехе. Сюда один за другим подъезжают тракторы с тележками, нагруженными яблоками, подходят автомашины с виноградом. В цехе начался сезон виноделия. Одновременно с ним возобновилась и переработка яблок.

— За день принимаем до 40 тонн винограда и почти столько же яблок, — рассказывает начальник цеха Н. В. Петренко. — Уже принято и переработано 200 тонн винограда и более тысячи тонн яблок.

Коллектив цеха вполне можно назвать комсомольско-молодежным. И бригадир у Л. Светличной, и весовщице В. Кузнецовой, и помощнику лаборанта В. Ковтун, и заве-

СОРЕВНУЮТСЯ РЫБАКИ

Бригада рыбаков из колхоза «Путь Ленина», где бригадиром Иван Иванович Таранов и капитаном Леонид Евгеньевич Воропов, досрочно завершила годовой план улова рыбы на 116 процентов и сейчас ведет добычу в счет последнего года пятилетки.

Успешно справился с годовым производственным заданием и коллектив рыбаков, который возглавляет бригадир Владимир Моисеевич Дудник и капитан Иван Николаевич Поготов. С начала сентября бригада сдает свой улов в счет 1970 года.

А. БРАТЧЕВ,
пенсионер.

ПЕРВОМУ отделению Добровольского мясовозхоза предстоит посеять 1750 гектаров озимой пшеницы. Усилиями наших механизаторов подготовка почвы под сев была завершена к 20 августа с соблюдением сопутствующих пахотных агротехнических мероприятий. Пахоту вели шесть комбинированных агрегатов. Тракторист Николай Кузнецов на тракторе К-700 при норме 17 гектаров вспахивал до 34. На 130 процентов выполняли норму Иван Дьяченко, Иван Курносов и другие.

В нынешнем году в совхозе будет посеяно 220 гектаров

БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ — ПРОЧНУЮ ОСНОВУ!

Будем готовить почву по новому методу

озимых по методу академика Бараева. Суть его в том, что подготовка почвы производится без оборота пласта, плоскорезом КПП-2,2 а сев — специальной стерневой сеялкой СЗС-9. При таком методе в почве более интенсивно идет микробиологический процесс, благотворно влияющий на прорастание и развитие посевов.

Минувшей весной в отделении в порядке опыта по этой

системе было посеяно 85 гектаров ячменя. Эта площадь дала урожайность на 4,2 центнера с гектара больше, чем те посевы, под которые почва готовилась обычным способом. Поэтому и решено испытать этот метод при севе озимых в нашей почвенно-климатической зоне.

Несмотря на то, что в большинстве хозяйств района посе- вы озимой пшеницы в нынеш-

нем году погибли, у нас этого не случилось. Более того, хлеборобы отделения получили ее по 13,6 центнера зерна с гектара на площади 760 гектаров. Собранный на землях отделения урожай озимой пшеницы полностью обеспечил потребность совхоза в семенах этой главной на Дону зерновой культуры.

Семена доведены до требуемых кондиций. Четыре сеялоч-

ных агрегата обеспечат проведение сева в 8—10 дней при двухсменной работе. Заправка сеялок семенами обеспечивает автозагрузчиками.

Необходимая подготовка, предшествовавшая севу озимых, подкрепляет нашу уверенность в том, что он завершится успешно.

Н. ВЕЛИКАНОВ,
агроном первого отделения.

Политинформатор — идейный

ПРЕТВОРЯЯ в жизнь решения XXIII съезда партии, Пленумов ЦК КПСС, партийные организации города Волгодонска и района накопили ценный опыт организации и проведения политического информирования трудящихся. В нынешнем году работа политинформаторов заметно улучшилась как на предприятиях городов Волгодонска и Цимлянска, так и в колхозах и совхозах района. Она стала проводиться планомерно, приняла конкретный, систематизированный, целенаправленный характер. Этому способствует всенародная подготовка к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, документы международного Совещания коммунистических и рабочих партий и решения июньского Пленума ЦК КПСС.

Партком и политическое информирование масс

Партийный комитет опытно-экспериментального завода придает большое значение улучшению политического информирования трудящихся. Он постоянно совершенствует руководство работой политинформаторов.

В отличие от прошлого года, когда работа политинформаторов никем и ничем не регулировалась, политинформация зачастую носила случайный характер и многие работники не присутствовали на них, так как им заодно временно не сообщали, теперь партком завода на каждый месяц составляет единый план политического информирования трудящихся. Это придает работе политинформаторов систематический, планомерный, целенаправленный характер. В планах предусматривается, когда, кто, где, в каком коллективе проводит политические информирования. В нем намечаются и проведение таких мероприятий, как ленинские пятницы, встречи с руководителями предприятия и города, встречи с ветеранами гражданской, Отечественной войн и труда, со старыми коммунистами и так далее.

Чаще стали выступать перед рабочими на общеполитические темы руководители завода — директор Ф. М. Болдырев, главный инженер В. Б. Кузьменко и другие.

Кроме того, разработан, составлен и практически осуществляется комплексный план идейно-воспитательной работы на текущий год и график проведения бесед в цехах силами политинформаторов и агитаторов. Этим планом и графиком партком и руководствуется при проведении массово-политической работы. Для политинформаторов такой порядок удобен тем, что позволяет им заранее готовиться к очередной политинформации, дисциплинирует их.

Политинформаторы разбиты по секциям. Всего на заводе действует четыре секции: внешней и внутренней политики, научно-технического прогресса, экономическая и культурно-массовая.

В КУРСЕ СОБЫТИЙ

На Волгодонском участке механизации строительства стало правилом каждую неделю, по понедельникам, проводить политическую информацию с рабочими, ИТР и служащими. Эту работу ведут девять политинформаторов, такие как прорабы А. Н. Никитенко, В. В. Комаровский, А. С. Подколзин, А. Ф. Зубанев и другие. Благодаря им строители ВУМСа постоянно в курсе всех событий.

Вчерашняя политинформация секретаря партбюро ВУМСа В. Г. Тюлькина была посвящена подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Теоретический материал политинформатор хорошо узнавал с делами и задачами коллектива.

Упорядочен учет работы политинформаторов. Каждый из них получает в парткоме путевку. После проведения политинформации в путевке записывается, сколько человек на ней присутствовало, какие вопросы были заданы, на каждый ли вопрос дан исчерпывающий ответ.

Тематика проводимых политинформаций различна. Чаще всего проводятся политинформации, посвященные международному Совещанию коммунистических и рабочих партий, жизни и революционной деятельности В. И. Ленина и его теоретическому наследию, ходу выполнения социалистических обязательств в честь ленинского юбилея, соблюдению трудовой, производственной дисциплины и общественного порядка и т. д. Их проводят политинформаторы И. Е. Крюков, И. И. Семенов, Н. С. Кузнецов, И. М. Минаев, И. С. Рябовол и другие.

Интерес рабочих, служащих и инженерно-технических работников к политинформациям постоянно возрастает. Они задают много вопросов о текущих событиях в стране и за рубежом, о причинах перебоев в снабжении завода запчастями, о бытовых условиях и т. д. На вопросы, как правило, даются обстоятельные ответы.

В свою очередь партком, благодаря политинформациям, всегда знает о том, что сегодня больше всего волнует людей, знает их настроения, анализирует и обобщает их вопросы и принимает по ним соответствующие конкретные меры.

Таким образом, политинформации, с одной стороны, позволяют постоянно держать труженников завода в курсе всех событий в стране, на предприятии, в городе, за рубежом, с другой — способствуют укреплению связей парторганизаций с массами, выработке правильных, обоснованных решений и лучшему проведению их в жизнь.

Г. ПРОТАСОВ,
член КПСС,
наш внешт. корр.

В настоящее время в городе и районе регулярно проводятся ленинские пятницы. В коллективах трудящихся периодически выступают руководители и ответственные работники горкома и райкома партии, горисполкома и райисполкома, руководители предприятий и хозяйств.

Это способствует укреплению связей партийных организаций с массами, повышению уровня партийного руководства, росту политической сознательности масс.

Об опыте работы политинформаторов города Волгодонска, о деятельности парторганизаций города по организации политического информирования трудящихся и рассказывается на второй и третьей страницах сегодняшнего номера газеты.



Хорошо поставлена политическая информация в Волгодонской средней школе рабочей молодежи № 3. Учителя и учащиеся своевременно узнают о всех событиях, происшедших у нас в стране и за рубежом.

Одним из лучших политинформаторов школы является коммунист Петр Прокофьевич Коваленко, которого вы видите на этом снимке.

Фото А. Бурдогова.

По плану партийного бюро

По плану, разработанному и утвержденному партийным бюро, для рабочих, служащих и инженерно-технических работников порта Волгодонск, регулярно, каждую пятницу, читаются лекции и проводятся политические информирования. Так, в пятницу, 5 сентября, на всех производственных участках порта проведены политинформации на тему «Авантюристический курс Пекина». Их провели политинформаторы А. Д. Обухов — в управлении порта, А. Ф. Дырда — на грузовом участке, А. Г. Шестаков — в ремонтно-механической мастерской.

В августе среди коллектива речников политинформаторами П. П. Ивановым и П. П. Сдельниковым были проведены политические информирования «Об итогах выполнения народнохозяйственного плана СССР в первом полугодии 1969 года» (по сообщению Центрального статистического управления СССР), «Гуманизм и законность».

Тема очередной политической информации начальника порта коммуниста А. И. Рунова «О ходе выполнения социалистических обязательств, принятых коллективом речников в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

В. АННЕНКОВ,
секретарь партбюро
порта Волгодонск.

Сила факта

ОПЫТОМ ПРОПАГАНДЫ СОВЕТСКОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ ДЕЛИТСЯ ПОЛИТИНФОРМАТОР ЦЕХА № 13 ХИМК ОМБИНАТА, ЧЛЕН КПСС АЛЕКСАНДР СТЕПАНОВИЧ СВИРЬ.

Сама жизнь, реальные факты действительности свидетельствуют о преимуществах нашего советского образа жизни, по сравнению с жизнью трудящихся в капиталистических странах. Важно лишь умело подобрать эти факты, проанализировать и сопоставить их, дать им правильное, марксистско-ленинское толкование. А это требует от политинформатора серьезной, вдумчивой работы при подготовке к каждой политинформации.

Для получения нужных знаний я постоянно использую три источника: произведения К. Маркса, Ф. Энгельса, В. И. Ленина, материалы съездов партии и пленумов ЦК КПСС; текущие периодические издания — газеты и журналы; на

совещаниях и семинарах, которые проводятся с политинформаторами горкомом партии и парткомом химвкомбината, получаю информацию о жизни и деятельности трудящихся Волгодонска и нашего предприятия.

На политинформациях чаще всего применяю метод сравнения того, что есть у нас в Советском Союзе, в социалистических странах, и у них, в мире капитализма. Это позволяет очень наглядно и доходчиво аргументировать тезис о преимуществах нашего советского образа жизни. К примеру, о жизненном уровне рабочего в Советском Союзе и Соединенных Штатах Америки я рассказывал так. — На первый взгляд может показаться, что американский

квалифицированный рабочий материально обеспечен лучше, чем советский. Зарплата у него сравнительно выше и он может больше приобрести на нее предметов потребления. Но если заглянуть поглубже сравнить бюджет семьи советского и американского рабочего, картина получается совершенно иная. За жилье и коммунальные услуги советский рабочий оплачивает всего лишь 7—8 процентов заработной платы, американский же рабочий — до 45 процентов (по официальным американским данным).

За койко-место в больнице и за лечение американскому рабочему приходится платить от 10 до 150 долларов в день (в зависимости от категории больницы и видов услуг). У

боец партии

Государство сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и на все идут сознательно.

В. И. Ленин

ВЫСТУПЛЕНИЕ Леонида Ильича Брежнева на международном Совещании коммунистических и рабочих партий, документы, принятые всемирным форумом коммунистов — главная тема политических информационных, которые я провожу в коллективах рабочих. Политинформации на эту тему мною проводятся в ремонтной группе, цехе рудстойки, на лесобирже лесоперевалочного комбината.

Каждой очередной политической информации предшествует большая, кропотливая подготовительная работа. Те из материалов Совещания, о которых пойдет речь на политинформации, вдумчиво перечитываю несколько раз, подчеркиваю главное, выделяю узловые вопросы, после чего составляю краткий план.

Кроме материалов Совещания, использую также периодическую печать — газеты, журналы «Агитатор», «Коммунист» и другие. Из них узнаю о текущих событиях в нашей стране и за рубежом, чтобы свежими примерами и фактами подкрепить выводы, сделанные Совещанием, подтвердить их правильность, жизненность. Стараюсь быть до слушателей также так, что мне удалось узнать на лекциях квалифицированных лекторов — международных. Наиболее существенные моменты из материалов Совещания зачитываю с последующим их комментированием.

Вообще же, как правило, о работе Совещания рассказываю своими словами, простым, доходчивым языком. В конце политинформации делаю краткое обобщение, выделяю основное. Например, рассказывая о выступлении Л. И. Брежнева на Совещании, я особо подчеркнул, что мировая система социализма была и остается ведущей революционной силой и оплотом антимпериалистического движения, что империализм — главное препятст-

легии нашей партии на Совещании. Это проявляется в многочисленных высказываниях трудящихся по поводу итогов Совещания.

Мой рассказ обычно под конец перерастает в товарищеское собеседование. Слушатели задают много вопросов, обмениваются мнениями. Мнения слушателей их высказывания я внимательно выслушиваю, определяю по ним настроенные аудитории, на вопросы даю обстоятельные ответы.

Главная тема

вне на пути исторически неизбежного движения человечества к торжеству свободы, мира и демократии, что в единстве на марксистско-ленинской основе — сила мирового коммунистического и рабочего движения, что защита социалистических завоеваний в странах социалистического содружества — наш священный долг и т. д.

Слушатели, рабочие и инженерно-технические работники, проявляют большой интерес к работе Совещания и принятым на нем документам, горячо одобряют выступление тов. Брежнева Л. И. и всю практическую деятельность де-

Скажем, был вопрос о том, что не лучше ли ресурсы, направляемые другим государствам в порядке оказания помощи, использовать внутри своей страны. Отвечая на него, я сказал слушателям, что оказание помощи социалистическим и развивающимся странам — наш интернациональный долг, что такую политику завещал нам В. И. Ленин, что наш отказ от такой помощи был бы только на руку империалистам.

Один из слушателей спросил, почему бы странам социалистического содружества не выступить и всей мощью своей, военным путем, не покончить раз и навсегда с капитализ-

мом. Я объяснил, что это означало бы мировую термоядерную войну, что это авантюристическая политика, ничего общего не имеющая с марксистско-ленинским, что марксистско-ленинцы против экспорта революции (так же, как и контрреволюции) в другие страны, так как мы уверены в силах и возможностях социализма победить капитализм в мирном экономическом соревновании, что для успешного строительства коммунизма нам нужен мир.

Большой интерес рабочие и инженерно-технические работники проявляют к событиям в Китае и положению на советско-китайской границе, к вопросу нормализации положения в Чехословакии, к обстановке на Ближнем Востоке и в других «горячих точках» нашей планеты.

Рассказ о документе Совещания, посвященном подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, я увязал с делами коллектива лесокомбината, проинформировал слушателей о ходе соревнования в честь ленинского юбилея среди тружеников лесокомбината.

Работа по пропаганде материалов Совещания продолжается. Я изыскиваю и стараюсь применять наилучшие формы и методы этой работы.

А. КАРПЕНКО,
политинформатор
лесоперевалочного
комбината.

Самые активные

Всего в строительном управлении № 1 работает семь политинформаторов. Лучшими, наиболее активными из них являются начальник участка А. А. Александров и начальник стройуправления Г. Е. Щапенко.

Например, большой интерес у строителей участков № 2 и 4 вызвала политическая информация коммуниста Г. Е. Щапенко, посвященная предстоящему с 1 января 1970 года переходу первого стройуправления на новые условия планирования и экономического стимулирования. Политинформатор А. А. Александров в августе провел две политинформации для работников первого и третьего участков. На одной из них он рассказал своим слушателям о текущих событиях международной жизни, на другой — о недавних постановлениях партии и правительства по вопросам дальнейшего развития капитального строительства и улучшения материального благосостояния строителей.

Н. ЛОЗОВОЙ,
секретарь партбюро
стройуправления № 1.

УЧЕБА — ДЕЛУ ПОДСПОРЬЕ

Городской комитет партии провел очередной семинар политинформаторов. О ходе выполнения плана и обязательств в честь ленинского юбилея коллективами предприятий и организаций города участники семинара проинформировал первый секретарь горкома КПСС тов. Головец Б. И.

Заведующий организационным отделом ГК КПСС тов. Кривинский В. С. рассказал присутствующим о состоянии трудовой и производственной дисциплины на предприятиях и стройках города и поставил перед политинформаторами задачи по ее укреплению.

Для политинформаторов лектором обкома КПСС А. А. Константиновым была прочитана лекция о международном положении СССР.

Сегодня городской комитет партии проводит очередной семинар политинформаторов промышленных предприятий, строительных, транспортных, торговых и других организаций и учреждений города. Участники этого семинара обмениваются опытом своей работы.

НА СНИМКЕ (слева направо): политинформаторы А. А. Кучеров и Г. З. Миргородский — птицекомбинат. П. М. Штапаук — КСМ-5, А. А. Рыжкин — «Ростсельстрой»

Фото А. Бурдюгова.



нас, в СССР, лечение в больнице мало того, что бесплатное, рабочему сохраняется еще и зарплата за время болезни.

А попробуй американский рабочий обучить своих детей. Плата за обучение в США очень высокая. Как-то американский миллиардер Рокфеллер встретился с советскими студентами и спросил их, сколько они платят за обучение. Денежный туз из США был очень удивлен, когда услышал от наших студентов, что они не только учатся бесплатно, но государство даже выплачивает им стипендию. Не случайно, для детей рабочих в США высшее образование практически недоступно, в вузах обучаются лишь сыновья и дочери состоятельных родителей. А у нас в стране Советов только в нынешнем году высшие и средние специальные учебные заведения окончили 1590 тысяч детей рабочих, крестьян и служащих — на 180 тысяч больше, чем в прошлом году. Всего же в стране различны-

ми формами обучения охвачено свыше 77 миллионов человек.

Рассказал я своим слушателям и о роли общественных фондов потребления в жизни советских людей, которых нет в США. Например, только на химкомбинате по путевкам профсоюза в первом полугодии нынешнего года поправили свое здоровье и восстановили силы 72 человека. А миллиарды рублей, расходуемые государством на пособия многодетным матерям, на выплаты пенсий, на социально-культурные мероприятия и т. д.?

И вот когда я сопоставил все эти примеры и факты, слушатели сами наглядно убедились, что в конечном счете рабочему человеку в Советском Союзе жить гораздо легче, лучше, чем в капиталистической Америке. После всего рассказанного сильное впечатление на слушателей произвело мое напоминание о том, что наш рабочий всегда спокоен за свой завтрашний день, знает, что работа ему обеспечена, тогда как над американ-

ским рабочим, словно Дамоклов меч, постоянно висит угроза лишиться работы, стать безработным.

Материалы международного Совещания коммунистических и рабочих партий, решения июньского Пленума ЦК КПСС являются для нас, политинформаторов, грозным оружием в борьбе против буржуазной идеологии. Опираясь на эти документы, я неустанно разъясняю своим слушателям, что социализм несет людям мир, благосостояние, счастье, процветание, а капитализм — войны, неисчислимые бедствия и страдания, нужду, голод, разрушения. В то время, как американский империализм ведет грязную захватническую войну во Вьетнаме, Советский Союз и другие страны социалистического содружества выступают инициаторами создания системы коллективной безопасности в Европе и Азии.

В то время, как советский народ занят грандиозным коммунистическим строительством, США все более прев-

ращаются в милитаристское государство. Для иллюстрации этого положения я привел многочисленные примеры, подкрепил их цифрами. Ссылаясь, в частности, на сообщение статистического управления СССР, на высказывания официальных американских деятелей.

Так, говоря о милитаризации американского общества, я сообщил слушателям, что 20 процентов взрослого населения страны — военнослужащие, резервисты, ветераны войн; что 21 процент рабочих занят производством оружия или военных материалов.

На военные нужды США ассигновали 81,5 миллиарда долларов. Это почти в 22 раза больше, чем на освоение космоса. Агрессия во Вьетнаме ежемесячно обходится американским налогоплательщикам в три миллиарда долларов. Между тем, 22 миллиона американцев живут ниже уровня, официально именуемого правительством США уровнем бедности, 20 миллионов человек ютятся в трущобах.

Эти данные помогли мне показать слушателям, куда ведут США империалисты. И тут же я противопоставил им цифры и факты нашего роста. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих в СССР по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возросла на четыре, а оплата труда колхозников — на пять процентов. Выплаты и льготы из общественного фонда потребления составили более 29 миллиардов рублей. Вклады населения в сберкассы возросли за полгода на 2,8 миллиарда рублей. За этот же период введено в эксплуатацию 508 тысяч новых благоустроенных квартир за счет государственных капитальных вложений и средств кооперативного строительства.

Сопоставление примеров, фактов, цифр, характеризующих положение трудящихся в СССР и США, помогает мне достичь главной цели — убедить людей, доказать им преимущества нашего советского социалистического образа жизни перед капиталистическим.

На киностудиях страны



„Посол Советского Союза“

На киностудии «Мосфильм» идут съемки картины «Посол Советского Союза» по сценарию А. и П. Тур. Режиссер-постановщик — Георгий Натансон, главный оператор — Владимир Николаев.

Вот что говорит режиссер Г. Натансон о своей новой работе: «Прообразом нашей героини, Елены Николаевны Кольцовой, послужила Александра Михайловна Коллонтай, человек из ленинской когорты большевиков. История ее жизни достойна удивления и восхищения. Дочь царского генерала, дворянка, она еще в юности стала профессиональной революционеркой. После революции Коллонтай была одним из первых наркомов, а затем стала единственной в истории советской дипломатии женщиной — полномочным представителем Советской державы за рубежом».

Творческий коллектив посвящает свою работу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

На снимке: народная артистка СССР Юлия Борисова в роли Елены Николаевны Кольцовой.
Фото В. Мастокова.

Фотохроника ТАСС.

„Минувшие дни“

Ташкент. Работники студии «Узбекфильм» завершили съемку широкоформатного цветного фильма «Минувшие дни» по одноименному роману узбекского писателя Абдуллы Кадыри. Фильм рассказывает о социальных процессах, происходящих в Узбекистане в начале XIX века, о борьбе против устоев ханско-феодального правления.

На снимке: кадр из фильма «Минувшие дни». Атабек — артист Ульмас Алиходжаев, Зайнаб — артистка Гульчехра Зафарова.

Фото А. Горюкрика.

Фотохроника ТАСС.



ПЕРЕД праздниками в почтовых ящиках дома № 6, расположенного по переулку Ростовскому в поселке Ново-Соленом, появляются поздравительные открытки. Но идут они не из далека. Это соседи по дому желают друг другу побольше счастья, радости и здоровья.

В доме много старожил, таких как семьи Вороновых, Рябовых, Чавтур, Евтевых. Есть и «новоселы» — семьи Икс, Дарминых и другие. Хорошие отношения сложились между соседями. Тут взаимовыручка всегда в почете. Вот пример. Трогательной заботой окружили престарелую соседку П. Н. Гончарову Николай и Евгения Димищенко. При случае то воду принесут, то в огороде работать помогут. Лидия Ивановна Чавтур побелила ей кухню.

Но не только у себя дома мои соседи хорошие люди. Облучен диспетчере автогаража Волгодонского опытно-экспериментального завода коммунисте Н. Н. Будянской накануне 8 марта рассказала газета «Ленинец». Крановщик ВУМСа В. П. Филиппов не так давно принят в ряды КПСС. А в партию принимают только достойных!

В Волгодонской средней школе № 2 учит детей Л. И. Чавтур. Любит ее ребята, уважают взрослые.

Как хорошего, отзывчивого человека знают больные инфекционной больницы санитарку Е. И. Рябову.

Дружно, спокойно живем мы с соседями.

Но совсем другая картина — в жилом доме по переулку Степному, 37. Казалось бы, там живут такие же люди, но отношения между ними не сложились ни в какие рамки. Ссоры, драки, ругань. В органы милиции, в народный суд неоднократно поступали заяв-

Такое положение в этом доме вызвало необходимость провести собрание с жильцами и серьезно поговорить о нарушениях правил социалистического общежития.

Не так давно на встречу с жильцами дома № 37 по переулку Степному приезжал заместитель начальника Волгодонского городского отдела внутренних дел А. Д. Андрианов. Встреча вскрыла неприглядную картину «соседских» отношений. Заместитель на-

СОСЕДИ

ления, жалобы от жильцов этого дома. «Примите меры — вызывайте одних». «Выселите проживающего без прописки!» — требуют другие.

Не раз органы милиции принимали административные меры к некоторым из жильцов этого дома. Так, например, в прошлом году за хулиганские выходы был подвергнут денежному штрафу Н. Сидоров. За скандалы в семье органами МВД задерживался гр. Богданов. На административную комиссию был направлен г. Шведов, проживающий без прописки у своей сожительницы Гедрович.

чальника ГОВД предупредил жильцов, что впредь к злостным нарушителям правил социалистического общежития будут приниматься строгие меры. После собрания ряд материалов был направлен в товарищеский суд поселка.

... Два дома в одном поселке. А как не похожи отношения жильцов друг к другу! Создавать добрые соседские отношения между собой должны сами люди.

Н. ЗУРИН,
внешт. участковый инспектор Волгодонского ГОВД.

Редакция ОТВЕЧАЕТ

Меры принимаются

На письмо В. С. Саломахиной о срыве срока ремонта обуви отвечает главный инженер Волгодонского комбината бытового обслуживания тов. Кудряшов.

В связи с большой загруженностью работой и недостатком квалифицированных мастеров случаи невыполнения заказов в срок и некачественного ремонта обуви в мастерской «Каблучок» имеют место.

В настоящее время создана бригада учеников. Партия обуви направлена на ремонт в г. Ростов. Коллектив КБО-2 «Каблучок» прилагает все силы к тому, чтобы своевременно и качественно выполнять заказы жителей г. Волгодонска.

Строки из писем

У меня заболела мать. Врачи Цимлянкой районной больницы А. П. Пашинский, М. Н. Соколова правильно и быстро поставили диагноз. Медицинские сестры физиогрязелечебницы В. Г. Николаева, А. С. Гонгарева, А. М. Цибренко и другие четко выполняли все назначенные процедуры. Здоровье больной улучшилось.

С. РЫЖКИН,
гор. Цимлянск.

Однажды я тяжело заболел.

ОБИДНО, ЧТО ТАК БЫВАЕТ

У многих жителей станицы Старо-Соленоской есть холодильники, телевизоры, радиоприемники, стиральные машины и другие электробытовые приборы. Но пользоваться ими порой нет возможности, очень уж часто прекращается подача электроэнергии.

Вначале был направлен в инфекционную больницу пос. Ново-Соленого, а затем и в Цимлянскую районную больницу. Главный врач районной больницы М. В. Кацман мастерски оперировал меня, и сейчас я чувствую себя хорошо. Сердечно благодарен ему за отличное лечение. Очень благодарен и врачу инфекционной больницы Е. Ф. Коробко.

Т. БОРОДИН,
ст. Романовская.

Обидно, что приходится перживать такие неудобства.
И. ГОРБУНОВ,
житель станицы.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Писатели Дона в нашем городе

К нам в Волгодонск приехала бригада писателей, возглавляемая заведующим бюро пропаганды Г. Г. Тягленко. В составе бригады Вениамин Жак, Анатолий Гриценко, Александр Рогачев и Аршак Тер-Маркарян. Они с успехом выступили в порту, на химкомбинате, на опытно-экспериментальном заводе, в спецколле и во Дворце культуры «Октябрь». От нашего города в двух вечерах принял участие руководитель литобъединения В. В. Смиренский.

Большое впечатление на слушателей произвела новая поэма о Ленине Вениамина Жака. Аршак Тер-Маркарян читал стихи о Ленине в шутовской ссылке. Г. Г. Тягленко конферировал все литературные выступления и очень интересно отвечал на вопросы читателей о литературе Дона.

А. ВАСНЕЦОВ.

В КЛУБАХ КИНО

ЛЕТНЯЯ КИНОПЛОЩАДКА ПАРКА «ЮНОСТЬ». 16—17 сентября к-ф «Пора мечтаний» (19-15, 21-00).

ДК «ЮНОСТЬ». 16 сентября «Наедине с ночью» (19-00).

ЛЕТНЯЯ КИНОПЛОЩАДКА 22 КВАРТАЛА. 16—17 сентября к-ф «К свету» (19-30).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 16 сентября.

11.20 — Телевизионные художественные фильмы. «Гривко», «Теплый хлеб» по рассказу К. Паустовского «Подарок машиниста». «Серенада» по рассказу Зошенко. 16.55 — Программа передач. 17.00 — Новости. 17.15 — Для малышей. Кинопрограмма. 17.40 — Ленинским курсом. 52 ударных недели бригады Евгения Туманова. «Шаги саженьи...». 18.20 — День Дона. 18.40 — По дороге к

читателю. «Баллада о донском крае». 19.00 — Новь донского села. «На родине легендарного комдива». 19.30 — «Время». Информационная программа. 20.15 — «Когда деревья были большими». Художественный фильм. 22.00 — Программа цветного телевидения. «Нам и потомкам». Премьера телевизионного документального фильма. 23.00 — Новогости, программа передач.

ВОЛГОДОНСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

объявляет набор

на платные вечерние курсы: мотоциклистов, шоферов-любителей, радиотелемастеров, радиооператоров.

Обращаться в горком ДОСААФ, г. Волгодонск, ул. Горького, 13.

Внимание граждан!

Отделения связи и «Союзпечать» продолжают прием подписки

НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1970 год

Подписка на газеты и журналы принимается до 25 ноября.

Оформить подписку на газеты и журналы можно в пунктах подписки «Союзпечать», у общественных распространителей печати на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах, а также в отделениях связи и у почтальонов.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич